至一里 直接

2020年12月 **7**星 期 一 庚子年十月廿三

CN21-0018 总第5345期 本期

以解放思想激发创新创业热情 以改革创新释放发展活力

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取脱贫攻坚总结评估汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月3日电中共中央政治局常务委员会12月3日召开会议,听取脱贫攻坚总结评估汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,党的十八大以来,党中央团结带领全党全国各族人民,把脱贫攻坚摆在治国理政突出位置,充分发挥党的领导和我国社会主义制度的政治优势,采取了许多具有原创性、独特性的重大举措,组织实施了人类历史上规模最大、力度最强的脱贫攻坚战。经过8年持续奋斗,我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,消除了绝对贫困和区域性整体贫困,近1亿贫困人口实现脱贫,取得了令全世界刮目相看的重大胜利。

习近平强调,脱贫攻坚的重大胜利,为实现第一个百年奋斗目标打下坚实基础,极大增强了人民群众获得感、

幸福感、安全感,彻底改变了贫困地区的面貌,改善了生产生活条件,提高了群众生活质量,"两不愁三保障"全面实现。在脱贫攻坚实践中,党中央坚持人民至上、以人为本,把贫困群众和全国各族人民一起迈向小康社会、一起过上好日子作为脱贫攻坚的出发点和落脚点。各级党委和政府以及社会协同发力、合力攻坚,东部西部守望相助、协作攻坚,广大党员、干部吃苦耐劳、不怕牺牲,充分彰显了共产党人的使命担当和牺牲奉献。

会议指出,当前,我国发展不平衡 不充分的问题仍然突出,巩固拓展脱 贫攻坚成果的任务依然艰巨。要深入 贯彻落实党的十九届五中全会精神, 巩固拓展脱贫攻坚成果。要保持帮扶 政策总体稳定,严格落实"四个不摘" 要求,保持现有帮扶政策、资金支持、 帮扶力量总体稳定。要健全防止返贫 监测帮扶机制,继续对脱贫县、脱贫 村、脱贫人口开展监测,持续跟踪收入 变化和"两不愁三保障"巩固情况,定 期核查,及时发现,及时帮扶,动态清 零。要持续发展壮大扶贫产业,继续 加强脱贫地区产业发展基础设施建 设,拓展销售渠道,创新流通方式,促 进稳定销售。要做好脱贫人口稳岗就 业,加大对脱贫人口职业技能培训力 度,加强东西部劳务协作,鼓励支持东 中部劳动密集型产业向西部地区转 移。要强化易地搬迁后续扶持,完善 集中安置区公共服务和配套基础设 施,因地制宜在搬迁地发展产业,确保 搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致 富。要加强资金资产项目管理,建立 健全资产管理制度,持续发挥效益。 要兜住民生底线,规范管理公益岗位, 以现有社会保障体系为依托,促进弱 劳力、半劳力等家庭就近就地解决就 业,保障这些群众基本生活。

会议还研究了其他事项。

北京理工大学党委书记赵长禄来阜调研

深化产学研用合作 加速科技成果转化

吕志成张成中陪同调研

本报讯(阜新日报记者 冯建平) 12月3日,北京理工大学党委书记赵长 禄率队来阜调研指导智能无人产业发 展。

市委书记、市人大常委会主任吕志成,市长张成中,省科技厅副厅长郝明陪同调研。

在海州智能无人系统产业基地,赵长禄一行实地了解基地建设情况,观看无人机演示和产品,并听取了阜新市情、奥瑞思智能科技有限公司及北京理工大学无人系统创新中心建设规划等情况汇报。

吕志成对赵长禄一行来阜表示欢迎。他指出,北京理工大学师资力量雄厚,研究领域广泛,科研成果丰硕,在国内高校中具有很大的影响力,特别是在智能无人产业科技研发与产品应用方

面领跑全国。此次北京理工大学专家团队来阜指导工作,是对阜新推进产业结构调整、大力发展智能无人制造产业的强力推动,为阜新高质量转型、全方位振兴注入了强劲动力。

吕志成要求,各相关部门要以北京理工大学无人系统创新中心在我市建设为契机,深化与北京理工大学的合作,依托北京理工大学强大的人才优势、技术优势、科研优势、信息优势,推动海州智能无人系统产业基地建设省级创新平台,吸引更多的智能制造企业和研发团队来阜投资兴业,实现合作共建、互利共赢;要全力打造科技创新环境,坚持以企业需求为导向,深入研究企业创新政策需求,建立企业与高校市场化利益联结机制,为技术创新营造"生态"、提供"土壤"。

吕志成表示,阜新将全面优化营商环境,为北京理工大学智能无人领域专家学者在阜创新创业提供一流的服务,全方位做好来阜专家的工作和生活保障,让人才在阜新安心、安身、安业;要加快推进智能无人系统产业基地建设,不断完善基地功能和配套设施,全力打造集实训、研发、生产于一体的产业基地,为产学研用合作夯实基础。

赵长禄充分肯定了我市无人机产业发展情况,他表示,北京理工大学将进一步布局创新资源,以资本为纽带,以市场为导向,将科技创新成果有机融入经济社会发展,带动更多智能无人企业落户阜新,打造全国有影响力的智能无人产业平台和基地。

市领导郝建军、董彦超参加相关活动。

我县开展2020年国家宪法日集中宣传活动

本报讯(记者 谢红静 刘 超) 今年12月4日是第七个国家宪法日。为深入贯彻落实党的十九大精神,增强全民法治观念,推动全社会树立宪法意识,12月4日,县委办、县人大、县政协牵头33家县直普法成员单位,近200余人,在县城主街路开展了以"深入学习宣传习近平法治思想,大力弘扬宪法精神"为活动主题的国家宪法日宣传活

动,同时拉开了全县开展"宪法宣传周" 的序幕。

活动现场,宣传氛围浓厚,宣传亮点突出。各单位向广大群众发放了《中华人民共和国宪法》和《民法典》人人必知的法律要点等有关法律宣传材料,并讲解了宪法的权威性、公民的基本权利和义务、《民法典》如何保障公民权益等相关法律知识。面对群众的现场提问,

工作人员耐心细致地讲解相关法律常识及各种维权渠道,受到广大群众的一致好证

据悉,"12·4"宪法宣传周期间,我 县将持续一周时间开展以宪法为核心 的法治宣传教育活动,充分调动群众学 习宪法的积极性和主动性,让宪法家喻 户晓、深入人心,营造尊法、学法、守法、 用法的浓厚法治氛围。



市生态环境局阜蒙县分局暨县生态环境保护综合行政执法队正式挂牌

本报讯(记者 于长江 马洪涛) 12月4日,原阜蒙县环境保护局更名为 阜新市生态环境局阜蒙县分局暨阜蒙县 生态环境保护综合行政执法队举行挂牌 仪式。县长吴青林、市生态环境局局长 祝建华参加活动并为其揭牌。

按照生态环境体制改革的要求,县生态环境分局和综合执法队挂牌后,在管理结构、机制运行、监管方式、业务协调和技术保障上都发生了很大变化。县生态环境分局和综合执法队负责人表示,要积极适应新形势下改革和发展需要,坚持以改善环境质量为核心,认真履职尽责,在自治县经济社会发展中提高生态环保工作的地位和作用。坚持突出重点,按照生态环境保护"十四五"规划目标,继续打好污染防治攻坚战。坚持依法行政,不断提高环境执法能力和水平,让自治县的天更蓝、水更清、山更録、土更净。

